



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 291 (20933)

СРЕДА, 19 ДЕКАБРЯ 1990 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

IV Съезд народных депутатов СССР

Вношу предложение

На открывшемся 17 декабря в Москве IV Съезде народных депутатов СССР была утверждена следующая повестка дня:

1. О признании полномочий народных депутатов СССР, избранных после внеочередного третьего Съезда народных депутатов СССР.

2. О положении страны и мерах по преодолению сложившейся кризисной социально-экономической и политической ситуации (доклад Президента СССР).

3. Об общей концепции нового Союзного договора и порядке его заключения.

4. О внесении изменений в Конституцию (Основной Закон) СССР.

5. О проекте Закона о порядке проведения всепартийного голосования (референдума) в СССР.

6. О проекте Закона о порядке отзыва народного депутата СССР.

7. Об утверждении Генерального прокурора СССР и Главного государственного арбитра СССР.

8. Об обновлении (ротации) состава Верховного Совета СССР.

Принята повестка дня, Съезд утвердил также порядок работы и предложения об освещении ее в средствах массовой информации, сформировал редакционные комиссии по подготовке основных документов и постановлений, доработке проектов законов, вынесенных на обсуждение.

После перерыва Съезд заслушал доклад Президента СССР М. С. Горбачева «О положении страны и мерах по преодолению сложившейся кризисной ситуации» (текст его публикуется).

18 декабря на Съезде была проведена дискуссия о положении страны и мерах по преодолению сложившейся кризисной ситуации.

ПЕРЕХОДИТЬ ОТ СЛОВ К ДЕЛУ, РЕШИТЕЛЬНО ДВИГАТЬСЯ ВПЕРЕД

Доклад М. С. ГОРБАЧЕВА

дл глубокого обновления страны, в мире в целом.

В этой связи хочу прежде всего сказать о следующем. Да, нам сейчас действительно очень трудно. Мы оказались в тяжелом положении. Перестройка идет с осложнениями, болезненно преодолевая непереносимые препятствия объективного и субъективного порядка.

Все это так. Это тяжело урки для нас, как, впрочем, и для всего нашего общества. Но мы не можем впадать в паническое состояние, не должны дрогнуть под давлением создавшихся трудностей, растеряться. И главное, надо действовать по устранению действительно серьезных опасностей, использовать те шансы, которые открыла перестройка.

Перестройка дала обществу свободу и демократию, всколыхнула миллионы людей с их надеждами, долго подавляемыми интересами, с огромным желанием быстрых перемен. Это величайшее завоевание и, я уверен, решающий фактор выхода из нынешней трудной полосы развития на широкую дорожку преобразования.

от того, какие при этом преследуются цели, сест панику, мешают хладнокровию и уверенно искать правильные решения и действовать сообразно требованиям реальной жизни. Единственно разумная политика сейчас состоит в том, чтобы совместными усилиями остановить углубление кризиса, преодолеть наши слабости, негативные тенденции, проявившиеся в обществе. И за год-полтора вывести страну на простор нормального, здорового развития по пути обновления.

Именно в таком направлении меняется настроение в обществе. Это особенно заметно после обсуждения на Верховном Совете СССР 17 ноября с. г. предложенной программы мер и принятия постановления о положении и решении. Люди воспринимают это изменение как смелый поворот к энергичным практическим шагам по изменению сложившейся ситуации. Сейчас на наш Съезд смотрит вся страна. Съезду предстоит принять ряд ответственных решений.

(Окончание на 3-й стр.)

ВСЕ НАЧИНАЕТСЯ С ПЕРВИЧКИ

Важнейшим принципом обновления КПСС является власть партийных масс в своих организациях и широкая демократизация внутривнутрипартийной жизни. С этим трудно не согласиться. Но как на практике? Что же, партийные массы сами организуются, сами демократизируются? Да нет, наверное, без умной, кропотливой и настойчивой работы отдельно с каждым коммунистом не обойтись. И этим умным рулем, координатором, организатором должен быть секретарь первичной организации союза, колхоза, предприятия, организации.

Надо заметить, что не получил содержание первичной организации, если ты не секретарь первичной организации — ее секретарь. О какой эффективности и содержательности внутривнутрипартийной жизни может идти речь, если в ходе нынешней отчетно-выборной кампании, к примеру, было очень трудно найти толкового, политически грамотного человека на пост секретаря парткома колхоза? Секретарей же цеховых партийных организаций сплошь да рядом избирали по принципу «лишь бы не меня».

И убежден: до тех пор, пока мы не найдем пути укрепления первичного звена партии, о росте авторитета партии в целом в глазах народных не может быть и речи. Ибо все начинается с первички. В союзах, колхозах, предприятиях, организациях решается судьба перестройки. Именно здесь нужна живая повседневная, настойчивая работа партийных организаций, особенно сейчас, когда упала дисциплина труда, когда растет преступность и т. д. А мы в это время радимся, за чей счет содержать освобожденного секретаря парткома.

Как подыгрывали кадры секретарей партийных комитетов в неадекватном прошлом? Смотрели, подолбят ли он директору союза, убоим ли будет аппарат райкома. Да и в оплате труда был дискриминационный подход — почему-то оклад секретаря парткома должен был быть выше 80 процентов от директорского... Без транспорта секретарь первичной организации должен был иметь либо колхоза тот объем работы, который на него возлагался, выплата не мог. И получалось: если секретарь «хорошо» живет с руководителем, то есть у него и транспорт, а если нет... Как правило, его определяли на другую работу.

Думаю так: если нет средств в партийном бюджете, в чем сильно сомневаюсь, то надо их высвободить, то есть уменьшить платёж в райкомы, крайкомы, ЦК КПСС, но первичные партийные организации союзных и колхозных секретарей и секретарей с хорошей зарплатой, не в 80 процентов от зарплаты руководителя хозяйства.

Очень хотелось бы узнать мнения коммунистов по этому поводу. Надеюсь, что сообщатся, наконец, выработаны меры по укреплению статуса секретаря, предложения для последующего направления их в ЦК КПСС.

А что мы имеем сейчас? Улучшились условия труда у секретаря первички? Как

В. ПЕЧЕНКИН, член КПСС с 1965 года. Чарышский район.

ЧРЕЗВЫЧАЙНАЯ УЧИТЕЛЬСКАЯ

Эту конференцию по требованию коллективов школ района «Образ» райком ВРФКОбс объединил народных образования. Помогали не только специалисты, но и представители администрации, оставивший принцип сохранения, переход на рыночные отношения. Следствием этого стало проведение Всесоюзной недели действий, организованной «Учительской газетой».

Среди основных требований, выдвинутых на чрезвычайной конференции и предварительно обсужденных на совете по народному образованию, — повышение социальной защищенности и престижа профессии учителя, разработка программы улучшения материально-технической базы. А главное — повышение почти вдвое заработной платы.

Пакет требований направлен районному и краевому Советам народных депутатов, а также Верховному Совету республика. Поняли также телеграммы народным депутатам РСФСР С. Андрееву и Ю. Жилинскому с просьбой поднять вопрос о недопустимости дальнейшего прозябания народного образования на уровне первоочередных проблем в Верховном Совете РСФСР.

Для контроля за выполнением принятых мер создана рабочая группа.

И. ГУРТИНКО, корр. «Алтайской правды», р. п. Кулунда.



СИТУ-12 исполнилось 50 лет. Его выпускники работают на моторном, станковостроительном, «Трансманеж», Токари, фрезеровщиках, электромонтеры, слесари. Училище хорошо знают и краевые, здесь опытные мастера и педагоги. Но переход к рыночным отношениям коснется, конечно, и юбиляров. И здесь готовятся к этому всемерно — с ливаром в училище вводится частичный хозрасчет. Это значит, что каждого выпускника будут ждать на конкретном предприятии, которое вложит средства в его обучение. В основу работы лягут договорные отношения между заказчиком и исполнителем. Училище сможет помогать в повышении квалификации и сельским рабочим — тоже на договорной основе.

Все это не может не сказаться на качестве подготовки выпускника. Возрастает и заработная плата педагогов. Впрочем, училище уже два года работает по новой системе, которая позволяла за счет сокращения рабочих мест повысить заработную плату мастеров. Но одновременно и работы стало больше, и ответственность выше. А в перспективе — переход на арденские отношения.

НА СНИМКЕ: мастер производственного обучения Б. Казаев с будущими электриками. Фото А. КАСПРИШИНА.

ПРИЗЫВ К ЗДРАВОВОМУ СМЫСЛУ

Решение пленума крайкома КПСС, не избравшего А. Мишина редактором «Алтайской правды», вызвало конфликтную ситуацию, получившую большой общественный резонанс. Очевидно, что пути ее разрешения необходимо искать с учетом интересов крайкома КПСС, коллектива редакции газеты и ее подписчиков. Об этом говорится в решении собрания трудового коллектива редакции «Алтайской правды», состоявшегося 14 декабря 1990 года.

РЕШЕНИЕ собрания трудового коллектива редакции «Алтайской правды». Читатели оказали доверие газете на год вперед, ориентируясь на ее программу, определенную редакцией во главе с А. Мишиным. Приход нового редактора неизбежно влечет за собой кардинальные изменения в творческом облике газеты, что может вызвать возмущение читателей и обернуться уменьшением их числа. Замена редактора без согласования с краевым Советом народных депутатов, который на своей апрельской

сессии наделил А. Мишина редакторскими полномочиями, создает почву для разделения газеты на два издания — партийное и советское. Коллектив решительно возражает против такого разделения, который приведет к гибели краевой массовой газеты. В связи с этим:

1. Собрание коллектива редакции выражает протест в связи с неслучившимся альтернативной кандидатурой на должность редактора «АП» и просит вынести решение этого вопроса на пленум крайкома КПСС. Согласно Закону о печати и редакционному Уставу, правом на выдвижение кандидатур на должность редактора пользуются не только уредители, но, в первую очередь, редакционный коллектив. Настаиваем на этом праве.

уже создана рабочая группа, которой общим собранием коллектива даны права представлять его интересы по части разрешения конфликта. В нее вошли: от администрации — заместитель редактора А. ХАРЬБИИ, от партбюро — Л. ЛУШНИКОВА, от редколлекции — О. ПЕВЧУК, от профкома — Е. СКРИПИН и А. ЛАГУТИН.

Председатель собрания Л. ЛУШНИКОВА. Секретарь собрания Л. КОШКАРЕВА.

Решение собрания трудового коллектива редакции направлено первому секретарю крайкома КПСС В. Сафронову и председателю краевого Совета народных депутатов А. Кузнецову. Кроме того, в президиум и исполком краевого Совета направлены письма-заявки с просьбой при регистрации газеты считать коллектив редакции одним из ее соучредителей. Коллектив редакции считает предпринятые шаги как призыв руководствоваться не эмоциями и амбициями, а только здравым смыслом при решении возникшего конфликта.

(ТАСС).

ПРАВИТЕЛЬСТВО ЖДАТЬ НЕ МОГЛО

Правительство пошло на беспрецедентный шаг: не дожидаясь принятия бюджета Верховным Советом СССР, утвердило плано-бюджетные задания на начало 1991 года. Об этом сообщил 17 декабря заместитель Председателя Совета Министров СССР Л. И. Абакин в прес-центре IV Съезда народных депутатов.

В соответствии с поручением Президента, сказал он, я хочу официально доложить, что правительство приняло на себя эту ответственность и утвердило бюджетные задания на первый квартал следующего года без полномочий Верховного Совета. Ждать мы не можем. Принятое постановление, открывающее бюджетные финансы школам, больницам, детским учреждениям, Черномыслийской и Аральской программам в суммах первого квартала или одной четвертой части предусмотренных на 1991 год ассигнований.

Однако, по словам участника прес-конференции депутата А. К. Орлова, идея «срочного» утверждения бюджета принадлежала Плановой и бюджетно-финансовой комиссии Совета Союза Верховного Совета СССР, членом которой он является. С такой инициативой парламентарии вышли к Президенту, а он уже и принял это решение. Депутат сказал, что во время работы Съезда, видимо, в один из выходных дней, состоится заседание Верховного Совета СССР, посвященное принятию плана и бюджета. Отвечая на вопрос о вероятности денежной реформы в стране, А. К. Орлов высказал мнение, что девальвация неизбежна. Но он отверг предположение о конфискационном характере реформы. С ним не согласился депутат А. Г. Журавлев, считающий, что «если у кого-то что можно и конфисковать». С точки зрения Л. И. Абакина, девальвация должна отражать реальную покупательную способность рубля. Что же касается реформы, то упоминание на нее среди большой массы населения связано с «социальной надеждой народа на мигновое чудо». Однако, указав, что вряд ли можно ждать реформы в проблем разном, как по мнению волебной палочки. При этом заместитель главы правительства отметил, что сейчас экономика страны не обладает необходимыми предпосылками для реформы, в частности, не ликвидирован бюджетный дефицит.

Новости

В ДАР АЛТАЮ

Два дня в крае находился В. Айзенберг — президент одноименной фирмы из Германии, занимающийся оказанием безвозмездной помощи СССР.

Он объявил о том, что его фирма предоставит краю в ближайшее время два лифтфонных кабинета — Барнаульскому институту и г. Славгороду, а также груз детских игрушек весом в 700 килограммов к Новому году и оборудование для вновь открывающегося в краевом центре немецкого кафе.

Соб инф.

ИГРАЮТ «РУСНАРИ»

Около двух лет назад «АП» сообщила о рождении нового инструментального ансамбля «Руснари». Все это время коллектив вел активную концертную деятельность. В него вошли: от администрации — заместитель редактора А. ХАРЬБИИ, от партбюро — Л. ЛУШНИКОВА, от редколлекции — О. ПЕВЧУК, от профкома — Е. СКРИПИН и А. ЛАГУТИН.

Музыканты исполняют произведения разных жанров, стилей, направлений. Это духовная музыка Д. Бортнянского, классика народной инструментальной музыки В. Андреева, сочинения А. Вильяма, Н. Паганини, С. Рахманинова. Интересно, что в репертуаре есть и джазовая пьеса Ч. Корна. С ансамблем выступают вокалисты — заслуженная артистка РСФСР О. Баева, В. Беляева, К. Ялбакова, В. Бут, солист краевой филармонии В. Семенов.

Музыканты исполняют произведения разных жанров, стилей, направлений. Это духовная музыка Д. Бортнянского, классика народной инструментальной музыки В. Андреева, сочинения А. Вильяма, Н. Паганини, С. Рахманинова. Интересно, что в репертуаре есть и джазовая пьеса Ч. Корна. С ансамблем выступают вокалисты — заслуженная артистка РСФСР О. Баева, В. Беляева, К. Ялбакова, В. Бут, солист краевой филармонии В. Семенов.

Большая часть произведений инструментальной музыки принадлежит перу руководителя ансамбля Ю. Крамарева. Ближайший концерт «Руснарей» состоится 21 декабря в зале краевой филармонии.

Н. МАРКОВ, корр. «Алтайской правды».

ТРАДИЦИЯ НЕ НАРУШИТСЯ

Давно уже не видели рубцовчане в продовольственных магазинах шokolадных конфет, карамели, прясы и других сахаристых кондитерских изделий. Поэтому у многих горожан возникает опасение: а как насчет подарков детям к Новому году? На этот вопрос в торговом отделе Рубцовского горисполкома отвечают, что традиции и нынче будет соблюдена. Так, трест общества уже подготовил необходимое количество новогодних подарков для школ, детских садов и яслей. Горпищеторг и другие торги обеспечат новогодними подарками для детворы все предприятия и организации города, где будут проходить новогодние праздники, елки, балы-маскарады, вечера. Правда, для этого торгам пришлось накапливать сладости в течение нескольких месяцев.

Н. МАРКОВ, корр. «Алтайской правды».

КОНФЕРЕНЦИЯ ТЕАТРАЛЬНЫХ ДЕЯТЕЛЕЙ

Состоялась отчетно-выборная конференция Алтайской организации Союза театральных деятелей РСФСР. Ее участники обсудили насущные проблемы работников театра. Председателем правления избран В. Захаров, режиссер Алтайского ТЮЗа.

Состоялась отчетно-выборная конференция Алтайской организации Союза театральных деятелей РСФСР. Ее участники обсудили насущные проблемы работников театра. Председателем правления избран В. Захаров, режиссер Алтайского ТЮЗа.

